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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: (QUESTION TIME) "VI COMMISSIONE CIRCOSCRIZIONE 2: A 
QUANDO LA RIPRESA DEI LAVORI?" PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MARRONE 
IN DATA 13 DICEMBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la VI Commissione della Circoscrizione 2 tratta temi di primaria importanza per il 

territorio comunale; 
- l'avvio del termovalorizzatore del Gerbido richiede la massima attenzione a tutela della 

qualità ambientale, soprattutto per gli eventi occorsi nei mesi di luglio e agosto, dei quali 
informati solo attraverso gli organi di stampa; 

- in data 29 ottobre 2012 il Consiglio della Circoscrizione 2 ha approvato la costituzione di 
una sottocommissione, nominando a presiederla il Consigliere Manti Vincenzo, la cui 
finalità era "rendere più funzionale ed efficace il lavoro della Giunta Circoscrizionale"; 

- detta deliberazione aveva trovato ferma e motivata opposizione di tutta la componente di 
minoranza circoscrizionale, ritenendola una velata soluzione alla difficoltà operativa del 
Coordinatore Rappazzo Marco; 

- nella stessa deliberazione si regolamentava una durata di 18 mesi decorrenti dalla sua 
approvazione e che ogni 6 mesi il coordinatore avrebbe riferito circa l'operato alla VI 
Commissione Consiliare; 

- la VI Commissione della Circoscrizione 2 nonostante la valenza e l'importanza delle 
competenze istituzionali, risulta inattiva; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- in data 30 ottobre 2013 il Coordinatore della Circoscrizione 2 Marco Rappazzo 

rassegnava le dimissioni dalla VI Commissione; 
- il Coordinatore della sottocommissione Manti Vincenzo rassegnava le dimissioni in data 

18 settembre 2013; 
- la calendarizzazione delle Commissioni Consiliari della Circoscrizione 2 non ha previsto 

a tutto novembre 2013 la convocazione della VI Commissione; 
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- in riferimento alla messa in servizio ed ai fermi del termovalorizzatore, non è stata rivolta 

alcuna informazione, nonostante la rilevanza per quanto più volte sensibilizzato nei 
termini di controllo e monitoraggio dei parametri di salute e salubrità ambientale; 

- nonostante il Presidente della Circoscrizione 2 aveva informato i Capigruppo di aver 
assunto le deleghe della sottocommissione e della stessa VI Commissione, queste non 
sono state convocate, lasciando ancora inevase le informazioni sul monitoraggio di 
esercizio del termovalorizzatore; 

- le funzioni amministrative della Circoscrizione 2, in relazione ai lavori della VI 
Commissione, sono palesemente compromesse; 

- diverse istanze di interrogazione ed interpellanza risultano inevase e/o parzialmente 
discusse in Consiglio Circoscrizionale a causa dell'assenza del coordinatore; 

- l'attività della VI Commissione nella Circoscrizione 2 può essere ordinariamente svolta 
dal Presidente titolare delle deleghe assunte; 

- il senso di responsabilità impone una doverosa valutazione delle argomentazioni esposte; 
 

CONSIDERATA 
 
l'urgente necessità da parte dell'Amministrazione centrale di dare risposte immediate 
sull'inaccettabile blocco di una istituzione cittadina decentrata.    
 

INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente al fine si sapere quali siano le cause che hanno portato al 
blocco dei lavori della VI Commissione Consiliare della Circoscrizione 2, per quando è 
prevista la ripresa dei lavori e se non ritenga opportuno attivarsi nei confronti nel Presidente 
della Circoscrizione 2 per addivenire alla soluzione immediata di questo inaccettabile stallo 
dell'Amministrazione decentrata in merito ad un'area tematica di così importante rilevanza 
come l'ambiente.    
 

F.to Maurizio Marrone   


